

Vysvetľovanie

Názov zákazky: Sťahovacie služby

Obstarávateľ: Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Poradové číslo: 3

Dátum podania: 02.11.2023 13:13:10

Zverejnené: 03.11.2023 15:30:03

Otázka č. 03: Neviem na základe akého metodického výpočtu ste dospeli k predpokladanej hodnote zákazky v sume 299862,- eur bez DPH. Keď zarátam všetky položky: priame aj nepriame náklady + predpokladané zvýšené náklady do budúcich rokov, tak sa nedostanem do predpokladanej hodnoty zákazky. Pri výpočte musím brať do úvahy všetky náklady hlavne čo sa týka zamestnancov z pobočky dodávateľa do bodu A a do bodu B + do pobočky dodávateľa + všetky ďalšie náklady na dopravu a iné náklady spojené s dodaním služby.

Žiadam preto o zaslanie metodického výpočtu, akým ste sa dostali k tejto sume. Ak ste postupovali na základe výpočtu minulých rokov, tak to nie je možné dodržať nakoľko sa všetky ceny neúmerne zdvihli z predchádzajúcich rokov. Navrhujem preto urobiť korekciu buď pri merných jednotkách, alebo pri predpokladanej hodnote zákazky, aby verejné obstarávanie korešpondovalo so zákonom najmä: s minimálnou mzdou so stupňom náročnosti, poistením, nákladmi na dopravu a služby, ako aj inými priamymi a nepriamymi nákladmi.

Odpoveď č. 03: V súvislosti s komplexnou odpoveďou na Vašu žiadosť si dovoľujeme poukázať na odpoveď otázky č. 01, kde bolo uvedené, cit: „Verejný obstarávateľ postupoval v prípravnej fáze tejto zákazky s cieľom zabezpečiť čo najširšiu hospodársku súťaž a získať spôsobilého zmluvného partnera. S úmyslom dodržania všetkých princípov verejného obstarávania v zmysle zákona o verejnom obstarávaní, verejný obstarávateľ zadefinoval požiadavku na predmet zákazky... a dostatočným spôsobom zohľadnil všetky svoje potreby, ktoré boli transparentne premietnuté do zadávajúcej dokumentácie vzťahujúce sa k tejto zákazke. Verejný obstarávateľ predpokladá, že subjekty pôsobiace na relevantnom trhu sú dostatočne spôsobilé spracovať svoju cenovú ponuku kvalifikovane a zároveň so zohľadnením všetkých požiadaviek verejného obstarávateľa. ...Každý záujemca má rovnaké právo a rovnaký čas na zváženie, či sa svojimi kapacitami zúčastní vyhláseného verejného obstarávania a či budú naplnené jeho očakávania, keďže podmienky plnenia sú mu vopred známe.“

Nad rámec uvedeného k výpočtu predpokladanej hodnoty zákazky dodávame, že predpokladaná hodnota zákazky je v zásade odhadovaná cena plnenia odvodená z rovnakého alebo porovnateľného predmetu plnenia. Do predpokladanej hodnoty zákazky boli zahrnuté aj hodnoty opakovaných plnení, tzn. verejný obstarávateľ určil jednotkové ceny za jednotlivé úkony na základe priemeru cien už uzavretých rámcových dohôd, a to napríklad:

RD uzavretá v 03/2018 (trvanie 36 mesiacov),
RD uzavretá v 07/2021 (trvanie 48 mesiacov),
RD uzavretá v 04/2022 (trvanie 48 mesiacov),
RD uzavretá v 03/2022 (trvanie 48 mesiacov).

Celková výška predpokladanej hodnoty zákazky bola určená aj na základe uvedených priemerných cien s predpokladaným počtom úkonov a zohľadnením maximálneho možného limitu finančných prostriedkov verejného obstarávateľa pre túto zákazku. **Stanovenie ceny jednotlivých položiek a teda aj s prihliadnutím na priame aj nepriame (ekonomické) náklady má výhradne v pôsobnosti potenciálny uchádzač.**

Poradové číslo: 2

Dátum podania: 02.11.2023 10:01:30

Zverejnené: 03.11.2023 14:28:00

Otázka č. 02: Pri vypracovaní ponuky mám počítať km podľa kapitoly B.1 Opis predmetu zákazky bod. 2.1.4. kilometrovne sa bude počítať na základe čiastkovej objednávky, kde verejný obstarávateľ presne zadefinuje požiadavku sťahovania z bodu A do bodu B, zadefinuje čo sa bude sťahovať a kde sa bude sťahovať 2.1.6 presné kilometrovne budú fakturované na základe skutočne vykázaných km, a to:

- sťahovanie z bodu A do bodu B,
- stojné,
- cena dopravy baliaceho materiálu na miesta určenia,
- a ďalšie položky podľa konkrétnej objednávky.

2.1.7. verejný obstarávateľ uzná kilometrovne za sťahovanie z bodu A do bodu B, kilometrovne z miesta pobočky uchádzača na miesto plnenia verejným obstarávateľom neuzná. Máme cenu teda vypočítať tak, že budeme počítať km len z bodu A do bodu B a späť už nie? Alebo máme počítať km aj späť. t.j. Z bodu A do bodu B a z bodu B do bodu A?

Odpoveď č. 02: Verejný obstarávateľ uviedol v bode 2.1.7 požiadaviek verejného obstarávateľa súvisiacich s realizáciou predmetu zákazky, v kapitole B.1 opis predmetu zákazky súťažných podkladov k tomuto verejnému obstarávaniu nasledovné, cit.: „verejný obstarávateľ uzná kilometrovne za sťahovanie z bodu A do bodu B, kilometrovne z miesta pobočky uchádzača na miesto plnenia verejným obstarávateľom neuzná.“

Pre vylúčenie pochybností verejný obstarávateľ uvádza, že **uzná kilometrovne** z bodu A do bodu B, teda **medzi dvoma miestami plnenia** objektov verejného obstarávateľa, zadaných podľa čiastkovej objednávky. V prípade, že čiastková objednávka bude obsahovať požiadavku na sťahovanie z bodu B (naspäť) do bodu A, **verejný obstarávateľ uzná takto určené kilometrovne.**

Príklad: Nakládka nábytku sa bude realizovať v Bratislave (bod A) a vykládka v Košiciach (bod B). Ak bude v (tejto) čiastkovej objednávke požiadavka na nakládku „tovaru“ z bodu B (naspäť) do bodu A, takto vypočítané kilometrovne považuje verejný obstarávateľ za korektné, v zmysle požiadaviek definovaných v kapitole B.1 opis predmetu zákazky.

Poradové číslo: 1

Dátum podania: 18.10.2023 08:45:16

Zverejnené: 24.10.2023 15:31:06

Otázka č. 01: Chceli by sme sa opýtať, ako je možné považovať PHZ t.j. predbežnú hodnotu zákazky za vieryhodnú a preukázateľnú, keď sa zmenili parametre v položkovom cenníku pri 10tich prípadoch?

Prvá zmena - pri zisťovaní PHZ verzus opakované zmenené verejné obstarávanie:

1. Hodinová sadzba za pracovníka: 7000 hodín vs 15 100 hodín (vyše 100% nárast)
2. Doprava vozidlom do 3,5tony kilometrovne: vôbec nefigurovala v predošlom nacenení a teraz sa uvádza 3000 kilometrov
3. Doprava vozidlom do 12tony a do 7,5tony vs združený cenník t.j. motorové vozidlá kategórie N2 inak povedané nákladné vozidlá nad 3,5tony a zároveň do 12ton: zmenené údaje a taktiež zmenené kilometre.
4. Stojné vozidlo: staré nacenenie 3000hodín, nové nacenenie 6000 hodín (100% nárast)

Vysvetľovanie

Názov zákazky: Sťahovacie služby

Obstarávateľ: Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

5. Doprava baliaceho materiálu zostala nezmenená.

6. Krabica 600x300x320: poníženie z 32 000ks na 10 000ks

7. Krabica na monitor: poníženie z 10 000ks na 300ks

8. Strečová fólia: nezmenený stav ks

9. Bublínková fólia: nezmenený stav metrov

10. Bremená: úplná zmena cenníka t.j. kategória bremien zmenená: nefiguruje kategória od 100 - 500kg a od 500kg do nekonečna ale od 100 - 250 kg a od 251 - 500kg. Zároveň sa zmenili aj počty kusov schodov a to rapídne na 1500ks pri oboch kategóriách.

Napríklad pri našej PHZ pri nezmenených cenách by sa PHZ navýšila takmer o 120 000,00 EUR, takisto s určitou možnosťou môžeme tvrdiť, že aj pri ostatných spoločnostiach sa bude výrazne líšiť konečná suma s DPH pri nezmenených cenách.

Druhá výrazná zmena v parametroch, ktorá má výrazný vplyv na navýšenie celkovej konečnej sumy s DPH:

1. Zarátavanie kilometrov iba z bodu A do bodu B. T.j. ak firma má pobočku v Bratislave a vyžadujete sťahovacie služby a prepravu z Trnavy do Žiliny, nebudú sa zarátavať kilometre od pobočky (z BA) do Trnavy a zo Žiliny do Bratislavy. Toto je najvýraznejšia zmena, ktorá má vplyv na navýšenie každej jednej položky (okrem baliaceho materiálu). T.j. ak sa malo fakturovať Bratislava - Trnava - Žilina - Bratislava cca 430kilometrov, tak podľa zmeneného tohto parametra by sa fakturovalo iba 160kilometrov.
2. Firmy v tomto prípade musia do kilometrov zarátavať nielen cestovné náhrady na pracovníkov ale aj navýšenie kilometrov, čo má výrazný vplyv na konečnú sumu.

Na základe uvedeného poprosím o prehodnotenie zaslaného opakovaného verejného obstarávania so zmenenými parametrami, ktoré majú výrazný vplyv na konečnú sumu s DPH.

Tretia zmena:

Absolútne nefiguruje žiadna podmienka na vyhratie verejného obstarávania takýchto rozmerov t.j. nadlimitnej zákazky.

Ak požadujete profesionálnu sťahovaciu firmu na pokrytie Vašich služieb naprieč celou Slovenskou republikou, chýbajú podmienky také, aby nevyhrala spoločnosť s 2 vozidlami do 3,5tóny a 2 zamestnancami. Prosím o prehodnotenie podmienok respektíve za neuvedenie dostatočných podmienok na tak rozsiahle verejné obstarávanie na dobu 36mesiacov.

Sumár:

Poprosím o prehodnotenie/anulovanie verejného obstarávania a stanovenie zistenia novej PHZ (predbežnej hodnoty zákazky) na základe nových parametrov nacenenia. Ďakujem vopred za odpoveď.

Odpoveď č. 01: K bodu 1: Verejný obstarávateľ dňa 06.10.2023 vyhlásil predmetné verejné obstarávanie v Publikačnom vestníku EÚ 2023/S 193-60452 a vo Vestníku verejného obstarávania č. 196/2023; Oznámením č. 33127 – MSS zo dňa 09.10.2023, za totožný predmet zákazky s názvom „Sťahovacie služby,“ ako v prvej polovici tohto roka.

Pri určovaní výpočtu predpokladanej hodnoty zákazky postupoval verejný obstarávateľ striktne v zmysle ustanovení § 6 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o verejnom obstarávaní“).

Predpokladaná hodnota zákazky v tomto verejnom obstarávaní bola nanovo určená na základe údajov a informácií o zákazkách na rovnaký alebo porovnateľný predmet zákaziek, ktoré verejný obstarávateľ zadal v minulosti. Rovnako boli nanovo zohľadnené už realizované plnenia iných verejných obstarávaní. Za účelom získania najpresnejších dát bol verejným obstarávateľom vykonaný aj prieskum trhu s požadovaným plnením. Z uvedených dôvodov považuje verejný obstarávateľ určenú predpokladanú hodnotu za „vierochnú“ a odzrkadľujúcu súčasné potreby verejného obstarávateľa.

Verejný obstarávateľ zároveň uvádza, že pri určovaní výpočtu predpokladanej hodnoty zákazky si splnil svoju zákonnú povinnosť a vyhotovil dokumentáciu postupu, v súlade s princípom transparentnosti, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou spisovej dokumentácie k tomuto verejnému obstarávaniu. K vášmu tvrdeniu „Napríklad pri našej PHZ pri nezmenených cenách by sa PHZ navýšila takmer o 120 000,00 EUR, takisto s určitou možnosťou môžeme tvrdiť, že aj pri ostatných spoločnostiach sa bude výrazne líšiť konečná suma s DPH pri nezmenených cenách.“ uvádzame, že ide o konštatovanie, ku ktorému nie je možné sa kvalifikovane vyjadriť, keďže Vaša cenotvorba nám v tejto fáze verejného obstarávania nie je známa; rovnako Vaše vyjadrenie ku konečnej sume „ostatných spoločností“ považuje verejný obstarávateľ za nepreukázateľné, a pri predpoklade existencie princípov trhovej konkurencie, súťažného prostredia a autonómie jednotlivých spoločností pri vypracúvaní cenových ponúk, za dokonca nežiaduce.

K bodu 2 a k bodu 3: Verejný obstarávateľ postupoval v prípravnej fáze tejto zákazky s cieľom zabezpečiť čo najširšiu hospodársku súťaž a získať spôsobilého zmluvného partnera. S úmyslom dodržania všetkých princípov verejného obstarávania v zmysle zákona o verejnom obstarávaní, verejný obstarávateľ zadefinoval požiadavku na predmet zákazky a rovnako podmienky účasti primerane a dostatočným spôsobom zohľadnil všetky svoje potreby, ktoré boli transparentne premietnuté do zadávajúcej dokumentácie vzťahujúcej sa k tejto zákazke.

Verejný obstarávateľ predpokladá, že subjekty pôsobiace na relevantnom trhu sú dostatočne spôsobilé spracovať svoju cenovú ponuku kvalifikovane a zároveň so zohľadnením všetkých požiadaviek verejného obstarávateľa. Náklady spojené s realizáciou predmetu zákazky, tzn. presunom medzi sídlom/miestom podnikania uchádzača a miestom plnenia podľa objednávky verejného obstarávateľa (medzi bodom A a bodom B, z ktorého a do ktorého je potrebné sťahovať) by nemali ísť na ťarchu verejného obstarávateľa.

Taktiež si dovoľujeme poznamenať, že každý záujemca má rovnaké právo a rovnaký čas na zváženie, či sa svojimi kapacitami zúčastní vyhláseného verejného obstarávania a či budú naplnené jeho očakávania, keďže podmienky plnenia sú mu vopred známe. Verejný obstarávateľ vypracoval

Vysvetľovanie

Názov zákazky: Sťahovacie služby

Obstarávateľ: Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

podklady k predmetnému verejnému obstarávaniu v súlade so zákonom o verejnom obstarávaní.

Záverom dodávame, že vyhlásenie verejného obstarávania je prejavom vôle, naplnenia potreby a zohľadnenia možností verejného obstarávateľa, nie splnenia individuálnych a želaných požiadaviek trhu. Verejný obstarávateľ po posúdení Vášho podnetu zotrváva na pôvodne určených podmienkach predmetnej zákazky, a to bez vykonania akýchkoľvek zmien.